Problemas de Aplicación de Ecuaciones Lineales
[image: image1.png]1. Se sabe que la poblacién de cierta comunidad aumenta eon una razén proporcional a la
cantidad de personas que tiene en cualquier momento. Si la poblacién se duplicé en cinco
anos, ¢en cuanto tiempo se triplicard y cuadruplicard?

2. Suponga que la poblacién de la comunidad del problema 1 es de 10 000 después de tres
anos. ¢Cudl era la poblacién inicial? ;Cudl serd en 10 anos?

3. La poblacién de una comunidad crece con una tasa proporcional a la poblacién en cualquier
momento. Su poblacién inicial es 500 y aumenta el 15% en 10 anos. ¢Cudl serd la poblacién
pasados 30 anos?

4. En cualquier momento dado la cantidad de bacterias en un cultivo crece a una tasa propor-
cional a las bacterias presentes. Al cabo de tres horas se observa que hay 400 individuos.
Pasadas 10 horas, hay 2000 especimenes. ;Cul era la cantidad inicial de bacterias?

5. El Pb-209, is6topo radiactivo del plomo, se desintegra con una razén proporcional a la
cantidad presente en cualquier momento y tiene un periodo medio de vida de 3.3 horas. Si
al principio habfa 1 gramo de plomo, ;cudnto tiempo debe transcurrir para que se desintegre
el 90%?

6. Cuando # = 0, habfa 100 miligramos de una sustancia radiactiva. Al cabo de 6 horas, esa
cantidad disminuy6 el 3%. Si la razén de desintegracién, en cualquier momento, es
proporcional a la cantidad de la sustancia presente, calcule la cantidad que queda después
de 2 horas.
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Calcule el periodo medio de vida de la sustancia radiactiva del problema 6.

8. a) El problema de valor inicial dA/dt = kA, A(O) = Ay es el modelo de desintegracién de

una sustancia radiactiva. Demuestre que, en general, el periodo medio de vida, T, de la
sustancia es T = —(In 2)/k.
b) Demuestre que la solucién del problema de valor inicial en la parte a) se puede escribir

A(f) = A2

9. Cuando pasa un rayo vertical de luz por una sustancia transparente, la razén con que

10.

decrece su intensidad Z es proporcional a Z(t), donde ¢ representa el espesor, en pies, del

medio. En agua de mar clara, la intensidad a 3 ft bajo la superficie, es el 25% de la

intensidad inicial I del rayo incidente. ;Cuél es la intensidad del rayo a 15 ft bajo

la  superficie?

Cuando el interés se capitaliza (o compone) continuamente, en cualquier momento la

cantidad de dinero, S, aumenta a una tasa proporcional a la cantidad presente: dS/dt = rS,

donde r es la tasa de interés anual [Ec. (6), Sec. 1.31.

a) Calcule la cantidad reunida al término de cinco anos, cuando se depositan $5000 en una
cuenta de ahorro que rinde el 5%% de interés anual compuesto continuamente.

b) ¢En cuantos afios se habrd duplicado el capital inicial?

¢) Con una calculadora compare la cantidad obtenida en la parte a) con el valor de

0.0575>""

S=5000(1+ m




[image: image3.png]10. Cuando el interés se capitaliza (o compone) continuamente, en cualquier momento la

cantidad de dinero, S, aumenta a una tasa proporcional a la cantidad presente: dS/dt = rS,
donde r es la tasa de interés anual [Ec. (6), Sec. 131.

a) Calcule la cantidad reunida al término de cinco anos, cuando se depositan $5000 en una
cuenta de ahomo que rinde el 5%% de interés anual compuesto continuamente.
b) ¢En cuantos afios se habrd duplicado el capital inicial?

¢) Con una calculadora compare la cantidad obtenida en la parte a) con el valor de

5(4)
S = 5000 (1 + 0‘0275) i

Este valor representa la cantidad reunida cuando el interés se capitaliza ca& trimestre.
En un trozo de madera quemada o carbén vegetal se determin que el 855% de su C-14
se habfa desintegrado. Con la informacién del ejemplo 3 determine la edad aproximada de




[image: image4.png]la madera. Estos son precisamente los datos que usaron los arquedlogos para fechar los
murales prehistéicos de una caverna en Lascaux, Francia.
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Un term6metro se lleva de un recinto interior hasta el ambiente exterior, donde la
temperatura del aire es 5°F. Después de un minuto, el termémetro indica 55°F, y después
de cinco marca 30°F. ;Cudl era la temperatura del recinto interior?

Un termémetro se saca de un recinto donde la tempemum del aire es 70°F y se lleva al
exterior, donde la temperatura es 10°F. Pasado 1 minuto el termémetro indica 50°F. ¢Cuél
es la lectura cuando t =1 min? ;Cuénto tmmpo se necesita para que el termémetro llegue
al5°F?

La férmula (3) también es vdlida cuando un objeto absorbe calor del medio que le rodea.
Si una barra metélica pequefia, cuya temperatura inicial es 20°C, se deja caer en un
recipiente con agua hirviente, jcudnto tiempo tardara en alcanzar 90°C, si se sabe que su
temperatura aumenté 2°C en un segundo? ;Cuénto tiempo tardard en llegar a 98°C?

Se aplica una fuerza electromotriz de 30 v aun circuito en serie LR con 0.1 h de inductancia
y 50 Q de resistencia. Determine la corriente i(t), si #0) = 0. Halle la corriente cuando
1=y

Resuelva la ecuacién (8) suponiendo que E(t) = Eo sen wt y que i(0) = ip.

Se aplica una fuerza electromotriz de 100 volts a un circuito en serie RC, donde la

resistencia es 200 Q y la capacitancia es 10 f. Determine la carga g(f) del capacitor, si
g(0)=0. Halle la corriente i(r).




Ecuaciones de Bernoulli 

[image: image6.png]En los problemas 15 a 20 resuelva la ecuaci6én respectiva de Bernoulli empleando una
sustitucion  adecuada.
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En los problemas 21 y 22, resuelva la respectiva ecuacién de Bemoulli sujeta a la condicién
inicial indicada.
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